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 ΚΟΙΝ.:

1. Βουλευτή κα Ευαγγελία Λιακούλη 

2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

3. Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 

Προστασίας 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 2515/09.01.2024 Ερώτηση  

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή 

κα Ευαγγελία Λιακούλη, σας γνωστοποιούμε ότι η Κυβέρνηση έχει απόλυτη επίγνωση των επιπτώσεων 

από τις πρόσφατες πλημμύρες στη Θεσσαλία για την κοινωνία και την οικονομία της περιοχής. Για το 

λόγο αυτό λαμβάνονται στοχευμένα μέτρα. Ειδικότερα, ως προς τα μέτρα αρμοδιότητας του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας σας ενημερώνουμε ότι: 

 Για τα κτίσματα που βρίσκονται σε περιοχές της επικράτειας, οι οποίες επλήγησαν από την 

θεομηνία με την ονομασία «Daniel»  και κηρύχθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής 

προστασίας έχει εκδοθεί η Αριθμ. ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/99560/1814/29.09.2023 Κοινή Υπουργική Απόφαση 

(ΦΕΚ Β΄ 5753/2023) για την κάλυψη των εξόδων έκτακτου ελέγχου των εσωτερικών ηλεκτρικών 

εγκαταστάσεων που αντιστοιχούν σε συγκεκριμένη παροχή και έκδοσης υπεύθυνης δήλωσης 

αδειούχου εγκαταστάτη (ΥΔΕ). 

 Όπως έχει ανακοινωθεί από την Κυβέρνηση, εντός το επόμενων ημερών θα ψηφιστεί ευνοϊκή 

ρύθμιση για το ρεύμα των αγροτών στη Θεσσαλία, οι οποίοι επλήγησαν από τις πλημμύρες τον 

Σεπτέμβριο του 2023. Συγκεκριμένα, για τις οφειλές ηλεκτρικής ενέργειες στις πληγείσες περιοχές 

προβλέπει τα εξής:

3Για τα έτη 2024 και 2025 αναστέλλεται η είσπραξη των απλήρωτων οφειλών των πληγέντων 

από τις πλημμύρες Σεπτεμβρίου 2023 καταναλωτών ηλεκτρικής ενέργειας με παροχή 

αγροτικής χρήσης, που αφορούν καταναλώσεις μέχρι και την 30η Σεπτεμβρίου 2023.

o Αντιστοίχως, από 1ης.1.2026 οι παραπάνω οφειλές δύναται να υπαχθούν σε ρύθμιση έως 

την 31η.12.2030 με μηδενικό επιτόκιο για τους πληγέντες. Το ελληνικό δημόσιο θα 

καλύψει στο ακέραιο το σύνολο της έντοκης επιβάρυνσης, με ισόποση επιχορήγηση του 

παρόχου.

o Δικαιούχοι της ρύθμισης είναι αγρότες, οι οποίοι κατά την 4η.9.2023 έχουν παροχή 

αγροτικής χρήσης, ανεξαρτήτως ορίου ισχύος παροχής και επιπέδου τάσης, οργανισμοί 

άρδευσης και οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης, αποκλειστικά για παροχές με σκοπό 

άρδευσης, των περιοχών που επλήγησαν από τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 2023.



o Με Κοινή Απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας αρμόδιου για την Γενική Γραμματεία 

Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, μετά από γνώμη 

της Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων, εξειδικεύεται το πεδίο 

εφαρμογής της ρύθμισης, οι δικαιούχοι, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, οι όροι 

και οι προϋποθέσεις ρύθμισης των οφειλών, όπως και η τυχόν χορήγηση 

έκπτωσης ανάλογα με τον χρόνο εξόφλησης.

Για την πληρέστερη ενημέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας επί των ανωτέρω επισυνάπτουμε το με αρ. 

πρωτ. 2788/53/17-01-2024 έγγραφο της Διεύθυνσης Ηλεκτρικής Ενέργειας/ΥΠΕΝ. Επίσης, σας 

παραπέμπουμε στην από 20-1-2024 Ανακοίνωση Τύπου με θέμα  «Παραπλανητικοί οι ισχυρισμοί για 

αποκοπές ρεύματος αγροτών».

 Η Υφυπουργός

    Αλεξάνδρα Σδούκου

Επισυνάπτεται: Τα με α.π. 2788/53/17-01-2024 έγγραφο

https://ypen.gov.gr/paraplanitikoi-oi-ischyrismoi-gia-apokopes-revmatos-agroton/
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